

 <p>Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum [CC BY-NC-SA]</p>	<p>Tárgyak: Fenyő sósorszesz</p> <p>Intézmény: Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum Korona tér 1. 1036 Budapest +36 1 375-62-49</p> <p>Gyűjtemények: Plakáttár (KP), Plakáttár_Reklámtáblák (KP)</p> <p>Leltári szám: KP_2014.147.1.</p>
--	---

Leírás

Fenyő sósorszesz reklámplakátja. Egy megfáradt vándor képe, aki éppen sósorszesszel keni be a karját. Fent felirat: Stubnyai fenyő sósorszesz. Az összes sósorszeszek közül a legjobb. Kapható mindeütt. Készíti Detrich Endre gyógyszerész, Stubnyafürdő
Jelzett: Földes

FÖLDES IMRE

BUDAPEST, 1881 - 1948

Festő, grafikus. A budapesti Mintarajziskolában tanult. Mesterei: Hegedűs László, Zemplényi Tivadar. Később Bécsben és Berlinben képezte tovább magát. 1918-tól Budapesten önálló grafikai intézete volt. 1921-től a temesvári Helikon művészeti vezetője volt. 1935-ben Bukarestbe költözött.

A sósorszesz, amely víz, konyhasó, finomszesz, etil-acetát és mentolkristály felhasználásával készített alkoholos oldat. a 19. század végén elengedhetetlen kelléke volt a magyar háztartásoknak.

Gyógyszertári neve: Spiritus menthae cum sale.

Brázay Kálmán, a legismertebb gyártó 1865-től gyártott sósorszeszt: a finomszeszbe olajokat, aromákat kevert, s ezt hígította sós vízzel. A szer, mely bedörzsölés útján frissített, de a fájdalmat is enyhítette, reumatikus panaszokra, fejfájásra és fertőtlenítésre, korpaképződés ellen és fog tisztítására is használták, óriási sikert aratott, hamarosan háziszerré vált, minden vegyeskereskedés és drogéria polcain jelen volt, a legkisebb falusi szatócsboltban is árulták. A sósorszesz elterjedéséhez a gyér orvosi ellátás és a kozmetikai készítmények hiánya járult hozzá.

A sósorszesz népszerűsége nyomán mások is próbálkoztak hasonló készítményt előállítani. A legsikeresebben Erényi Béla gyógyszerész, akinek 1907-től árult mentolos Diana sósorszeszének népszerűsítésére amerikai stílusú reklámkampányt indított, s végül ki is

szorította a piacról a Brázay-féle készítményt. Annak ellenére lett piacvezető, hogy már több évtizede jelen volt a Vértes-féle, a Fedák-féle sósborszesz, az (Első) Alföldi Fehérkeresztes, és a Fábián-féle Szanatórium Sósborszesz is.

A Fenyő sósborszesz gyártója: Detrich Endre, Stubnyafürdő (1911-1912)

Alapadatok

Anyag/ Technika:	Papír, színes nyomat
Méretek:	36x26

Események

Kibocsátás	mikor	1910-es évek
	ki	Detrich Endre
	hol	Stubnyafürdő
Rajz készítése	mikor	1910-es évek
	ki	Földes Imre (festő, grafikus) (1881-1948)
	hol	Budapest
Nyomtatás	mikor	1910-es évek
	ki	Chromolitographia Seidner
	hol	Budapest

Kulcsszavak

- sósborszesz